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Історичний факультет, без перебільшення, є одним з провідних 

структурних підрозділів Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. Такі вже звичні передові позиції, які 

стосуються різних сфер навчальної та наукової діяльності, колектив 

факультету зберігає завдяки високому професіоналізму, відданості 

своїй справі, підготовці фахівців-істориків, активному розвитку та 

впровадженню різноманітних інновацій, а також – збереженню 

найкращих традицій, що десятиліттями культивувалися на Татарській, 

14, зберігалися й передавалися наступним поколінням викладачів та 

студентів історичного факультету. Не дарма саме істфак спочатку 

Кам’янець-Подільського педінституту, а потім і національного 

університету став своєрідним брендом, яким пишається не одне 

покоління випускників, брендом, що став об’єднавчим фактором для 

тих, хто сьогодні реалізує свої здібності та знання у різних сферах (від 

наукової діяльності до бізнесової), а раніше – слухав незабутні лекції в 

аудиторіях колишньої Кам’янець-Подільської чоловічої гімназії.  

Говорячи про успіхи факультету, його здобутки, інновації й 

традиції, звичайно, маємо сказати, що вкрай важливу роль в цьому 

сенсі відігравав і продовжує сьогодні відігравати деканат, який  є 

організаційним центром керування роботою факультету. Деканат 

очолює декан. Цікаво, що власне термін «декан» має грецьке 

походження й буквально перекладається як «десятник» (від грец. Δέκα 
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– десять). Декан є главою факультету в освітній установі вищої 

професійної освіти; безпосередньо керує навчальною, виховною і 

науковою роботою на факультеті. 

Посада декана факультету відноситься до професорсько -

викладацького складу. Декан обирається професорам и, викладачами та 

науковими співробітниками факультету та за затверджується на посаді 

наказом ректора. Декан факультету підпорядковується безпосередньо 

ректору, проректору з навчальної частини. Вимоги до кваліфікації 

декана в Україні: «Вища професійна освіта, стаж наукової або 

науково-педагогічної роботи не менше 5 років, наявність наукового 

ступеня або вченого звання» [2]. 

З 2012 р., коли тодішній декан Копилов Сергій Анатолійович 

обійняв посаду ректора університету, очільником історичного 

факультету (тим самим «десятником») став кандидат історичних наук, 

доцент кафедри всесвітньої історії Дубінський Володимир 

Анатолійович. Думається, що за ці роки (власне Володимир 

Анатолійович у травні 2018 р. відзвітував про перший (згідно 

контракту) термін перебування на посаді декана факультету) жоден з 

представників професорсько-викладацького складу, чи студентського 

загалу не пожалкував про це.  

Володимир Анатолійович сьогодні – це успішний менеджер 

освіти, педагог та науковець, який уособлює образ сучасного декана, 

відкритого, толерантного, водночас – вимогливого, справедливого та 

чесного. До його думки прислухаються колеги, люблять та поважають 

студенти та з вдячністю згадують випускники факультету. 

У чому полягають чинники успіху? Звичайно, тут можна 

говорити про наявність певної усталеної системи взаємовідносин та 

цінностей, які культивувалися там протягом десятиліть. Серед них 

взаємодопомога, толерантність, порядність та високий професіоналізм. 

Це як система суспільних відносин США, чи провідних 

демократичних європейських країн, де усталені цінності та закони 

регулюють суспільні відносини й не допускають якихось різких 

коливань та змін, не залежно від імені очільника держави. Однак, якщо 

говорити про історичний факультет, то наявність усталеної системи 

жодним чином не виключає можливості формування факторів, 

породжених власне конкретним історичним етапом, діяльністю 

конкретних постатей, які своєю діяльністю торують подальший шлях 

колективу до успіху. Першим таким фактором, що формує сучасне 

обличчя факультету та з яким пов’язані сьогоднішні здобутки є 

успішна команда деканату історичного факультету, молода, 

ініціативна та активна. Сьогодні деканат, очолюваний В. А. 
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Дубінським, представляють Тетяна Василівна Сулятицька, доцент, 

кандидат філософських наук, яка виконує обов’язки заступника декана 

з навчальної роботи, Володимир Володимирович  Газін, кандидат 

історичних наук, доцент (заступник з наукової роботи та 

інформатизації навчального процесу, а також – Тетяна Вікторівна 

Білецька, кандидат історичних наук, доцент, заступник декана з 

виховної роботи. Особливо у цьому сенсі слід відзначити роботу двох 

прекрасних жінок, амбітних (як і всі жінки) та креативних, що 

позитивно позначилося на вкрай важливих напрямках діяльності 

факультету – навчальній та виховній роботі. 

Другий фактор – постать самого «десятника», молодого і 

водночас досвідченого адміністратора. Слід відзначити, що 

Володимир Анатолійович на шляху до посади декана здобув чималий 

досвід адміністративної та громадської роботи. Починаючи ще з 

шкільних років, він зарекомендував себе активним учасником різних 

сфер життєдіяльності тодішньої Кам’янець-Подільської середньої 

школи №9. Виконував обов’язки комсорга школи [1, c.165]. (тут мало 

місце не банальне прагнення здійснити кар’єру по комсомольсько -

партійній лінії, а значний авторитет серед товаришів та повага з боку 

вчителів), а також був капітаном шкільної футбольної команди. 

Ставши студентом історичного факультету педагогічного інституту, 

Володимир Анатолійович також не загубився серед тогочасного 

студентства, серед якого було чимало старших хлопців, які вже 

пройшли службу у збройних силах. Тут слід відзначити, що цей період 

припав на кардинальні переміни у суспільному житті. Перебудова, 

початки гласності породжували у молодих людей дух свободи, 

здатність незалежного мислення, прагнення до розвитку.   

Під час служби у збройних силах (1988 – 1989 рр.) Володимир 

Анатолійович доволі швидко зумів себе зарекомендувати як 

серйозний, сумлінний боєць, здатний брати на себе відповідальність та 

досягати результату. Тут, очевидно, далося взнаки те, що він зростав і 

виховувався у родині військовослужбовця (його батько Анатолій 

Павлович був заступником начальника навчального центру Кам’янець-

Подільського вищого військово-інженерного училища імені маршала 

Харченка), де була присутня відповідна дисципліна, відповідальність, 

повага до «професії захищати Батьківщину»). Як наслідок саме він 

опинився серед трьох курсантів учбової роти (з 120 чоловік !!), які, 

пройшовши відповідну підготовку, зайняли сержантські посади. А вже 

через рік до Кам’янця-Подільського, до рідного факультету 

повернувся бравий старший сержант Дубінський.  
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Потім було подальше навчання, диплом вчителя історії та 

суспільствознавства та робота вчителем історії у рідній школі № 9 [1, 

c.166], виконання обов’язків класного керівника (зі спогадів його 

учнів, слово «класний» стосовно Володимира Анатолійовича мало 

декілька значень).  

Значний досвід інноваційної діяльності, креативу, який сьогодні 

став в нагоді Дубінському-декану, дали роки викладацької та 

кураторської діяльності в першому в місті приватному навчальному 

закладі – ліцеї «Антей». Там було все: і специфічні умови навчальної 

діяльності (талановиті та неординарні учні, які не приймали 

формалізму, обману та змушували віддаватися професії на всі 100%), і 

педагогічний колектив, який складався з чи не найкращих фахівців 

міста (серед них були й знані викладачі університету: В. С. Степанков, 

В. П. Газін, І. М. Конет, В. В. Нечитайло, О. М. Федьков і визнані 

кам’янецькі педагоги: Т. Г. Федоренко, Г. В. Паньков, Б. О. Одінцов та 

ін..), у яких було чого навчитися[1, c.166]. 

З 1999 р. Володимир Анатолійович вливається до складу 

професорсько-викладацького колективу історичного факультету [1, c. 

167] (талановитого та перспективного випускника не могли не 

замітити тодішній ректор А. О. Копилов та декан факультету О. М. 

Завальнюк). Коли ж деканом історичного факультету став С. А. 

Копилов, у 2002 р. Володимир Анатолійович обійняв посаду 

заступника декана з виховної роботи. Тоді одним з його найвагоміших 

здобутків стало наповнення реальним змістом роботи студентського 

самоврядування. А з 2006 р. він уже виконував обов’язки заступника 

декана з навчальної роботи. Це був вкрай складний та відповідальний 

період, час перемін, коли відбувалося активне впровадження кредитно -

модульної системи навчання, коли деканат і весь колектив факультету 

спрямував зусилля на успішне проходження акредитації Міністерства 

освіти і науки України (2007 р.)[1, c. 170].  

Власне робота в деканаті дала для Володимира Анатолійовича 

необхідні знання, уміння та досвід, а також повагу та визнання колег. 

Тому, коли у 2012 р. Сергій Анатолійович Копилов почав виконувати 

обов’язки ректора університету, ні в кого не виникало сумнівів 

стосовно наступного декана. Відтак, Володимир Анатолійович 

спочатку став виконуючим обов’язки декана, а в квітні 2013 р. був 

обраний на цю посаду вченою радою історичного факультету. 

Сьогодні Володимир Анатолійович Дубінський та весь деканат 

історичного факультету звітували про п’ять років роботи. Якими ж 

були основні напрямки діяльності деканату історичного та яких 

результатів було досягнуто? 
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Звичайно, головна увага (відповідно до функціонального свого 

призначення) деканату була зосереджена на проблемах організації 

освітнього процесу та навчально-методичній діяльності. Відтак, за 

безпосередньої участі деканату в останні роки було суттєво розширено 

перелік спеціальностей, підготовку фахівців з яких здійснює колектив 

історичного факультету. З вересня 2012 р. розпочався навчальний 

процес на новій спеціальності «Архівознавство» для студентів-

магістрів. У 2016 р. на основі спеціальності «Історія» створено два 

самостійних напрями підготовки бакалаврів – «Середня освіта 

(Історія)» за освітньою програмою «Історія» й «Історія та археологія». 

У вересні 2017 р. відновився набір на перший курс ОС «бакалавр»за 

напрямом підготовки «Середня освіта (Історія)» за освітньою 

програмою «Історія та правознавство», а також набрано першу групу 

магістрантів-заочників за освітньою програмою «Архівознавство, 

документознавство та бібліотечна справа». Дане розширення дало хоча 

б часткову можливість компенсації втрати освітньо-кваліфікаційного 

рівня «Спеціаліст», останній випуск якого відбувся в червні 2017 р. 

Відтак, факультет цілком перейшов на двоступеневу систему 

підготовки «бакалавр – магістр». 

Значна увага приділяється роботі над навчально-методичним 

забезпеченням дисциплін. Зокрема, упродовж 2013-2018 рр. 

викладачами факультету, при сприянні деканату, підготовлено близько 

75 найменувань різнопланових посібників та методичних 

рекомендацій. Відбувається активна інформатизація навчального 

процесу, широке використання у навчанні електронних текстів, 

оновлюються комп’ютерні програми. Вагомим досягненням стало 

обладнання 3 аудиторій історичного факультету мультимедійними 

проекторами, що створило нові можливості для проведення лекційних 

та семінарських занять з використанням інформаційних технологій. А 

з 2015 р. започатковано комп’ютерний реєстр усіх кваліфікаційних 

випускових робіт, які захищені в екзаменаційних комісіях на 

факультеті ОС "бакалавр" і ОС "магістр". 

Важливим напрямком  діяльності деканату і кафедр історичного 

факультету стало залучення до освітнього процесу на факультеті 

відомих і досвідчених вітчизняних науковців. Зокрема, сьогодні 

сумісниками працюють: д.і.н., професор В. С. Лозовий (Національний 

інститут стратегічних досліджень, м. Київ); д.і.н., професор, академік 

НАН України В. А. Смолій (директор Інституту історії України НАН 

України, м. Київ), д.і.н., професор О. Є. Лисенко (завідувач відділом 

історії України Другої Світової війни Інституту історії України НАН 

України, м. Київ), д. і. н., професор О. Б. Головко (м. Київ), д.і.н. В. А. 
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Брехуненко (Інститут української археографії та джерелознавства 

імені Михайла Грушевського НАН України, м. Київ). 

Сьогодні значна увага на факультеті приділяється міжнародному 

співробітництву в напрямі навчально-методичної роботи. З вересня 

2016 р. почесним професором університету є американський та 

канадський історик, професор Торонтського університету, Павло -

Роберт Магочій, зустрічі-презентації з яким для студентів факультету 

було проведено у 2012, 2014, 2016 та 2017 рр. 

Керівництво факультету опікується формуванням позитивної 

навчально-пізнавальної атмосфери серед студентства. Активно 

застосовуються різні форми морального стимулювання, відзначається 

рейтинг кращих студентів факультету, яким вручаються почесні 

відзнаки, а їх фото розміщуються на стенді «Очолюють студентський 

рейтинг». Студенти постійно беруть участь й неодноразово стають 

переможцями різних номінацій у конкурсі талановитої молоді «Завтра 

UA». Ними також підготовлено цикл статей до української Вікіпедії. 

З вересня кожного навчального року на історичному факультеті 

розпочинається активна стадія заходів профорієнтаційного характеру, 

організацію агітаційно-роз’яснювальної роботи в загальноосвітніх 

навчальних закладах міста, району, області та суміжних областей. 

Викладачі факультету здійснюють поїздки до різних середніх 

навчальних закладів, друкуються календарики та буклети про 

факультет, статті у газеті «Подолянин» про заходи, що відбувалися на 

факультеті. Викладачі беруть участь у виставках, ярмарках, 

презентаціях, проведенні Днів відкритих дверей.  

Важливим напрямком роботи, який значно активізувався в 

останній період (у Володимира Анатолійовича завжди були доволі 

міцні зв’язки з школами міста та міським відділом освіти), стала 

співпраця загальноосвітніми навчальними закладами. Фактично, це 

робота з майбутніми студентами, тому їй приділяється особлива увага. 

Це і участь викладачів факультету у підготовці наукових робіт по лінії 

МАН, робота в складі міського, районного та обласного журі конкурсу 

МАН та олімпіад. За угодою з Кам’янець-Подільським міським 

управлінням освіти та науки на факультеті з 2015 р. організовується ІІ 

Етап Всеукраїнської предметної олімпіади з історії, де членами 

оргкомітету та журі є викладачі факультету. На базі факультету 

проводяться збори відбірково-тренувального характеру для учнів 

Хмельницької області (переможців ІІІ Етапу Всеукраїнських 

учнівських олімпіад) з історії для підготовки до IV-ого етапу змагань. 

Співпраця з колегами-педагогами середніх навчальних закладів 

виражається через організацію  регулярних навчально-методичних 
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семінарів, як на базі факультету, так і виїзних, за участі провідних 

викладачів факультету.  

Для заохочення молоді до вивчення старовини неабияку роль 

відіграв, ініційований Володимиром Анатолійовичем, конкурс, 

присвячений проблемам збереження та охорони пам’яток історії та 

культури на території Старого міста. Його співорганізатором 

виступила аспірант кафедри історії України О. Комарова (головний 

редактор інтернет-сайту «Кам’янець-Подільський історичний»). До 

даного конкурсу була залучена кам’янецькі школярі та студенти вузів. 

Упродовж 2015-2017 рр. історичний факультет став одним із 

організаторів і провідною локацією проведення І-ІІІ Всеукраїнських 

культурних форумів "Кам’яний острів" разом з громадською 

організацією "Творче об’єднання письменників та художників 

"Кам’яний острів"". Серед учасників заходів: представники 

громадського сектору, незалежні ЗМІ, історики, архівісти, соціологи, 

психологи, письменники та перекладачі, ілюстратори та художники, 

фахівці сфери туризму. 

Важливим напрямом профорієнтаційної роботи стала співпраця 

факультету із Кам’янець-Подільським міським центром зайнятості. 

Кафедра політології та соціології активно організовує участь 

викладачів і студентів у різноманітних тренінгових програмах: 

навчання на факультеті муніципального управління «Новий 

громадянин» (Кам’янець-Подільський), «Школі молодого лідера» 

(Київ).У 2015 р. також відбулася презентація проекту «Школи 

молодого політолога». Розроблено план заходів, інформація про її 

роботу поширювалася через соцмережі, відбулося 6 лекцій-тренінгів, 

на яких були присутні учні Кам’янець-Подільської міської гімназії, 

ЗОШ №3, №8, військового ліцею, студенти. 

Деканат організовує участь студентів й аспірантів у конференціях 

навчальних закладів інших міст. Кращі з них регулярно беруть участь 

в олімпіадах і конкурсах наукових робіт загальнодержавного 

масштабу.  

У полі зору деканату постійно перебуває питання наповнення 

фондів факультетського відділу бібліотеки й читального  залу. У 

великій мірі вони збільшуються через добровільні пожертви в 

викладачів факультету. У серпні 2016 р. науковці Центрального 

державного архіву зарубіжної україніки передали бібліотеці 

університету частину особового фонду Павла Дорожинського 

(документи історичного спрямування зберігаються у фонді читального 

залу історичного факультету; 726 одиниць): спогади учасників і 

очевидців подій в Україні, релігієзнавчі документи, художні та 
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літературознавчі видання, що вийшли в Україні та за кордоном. 

Вагомим став подарунок науковців Інституту історії Литви. Це 6 

збірників документів і 10 примірників наукових праць, наукових 

брошур і навчальних книг. У листопаді 2017 р. Міжнародний 

благодійний фонд "Українська родина" (голова М. Герасименко) 

подарував історичному факультету 34 книги та брошури з проблем 

політичної, соціальної й військової історії України. 

Традиційно пріоритетним напрямком діяльності факультету 

залишалася наукова робота. У цьому сенсі слід відзначити 

функціонування з 2008 р. науково-дослідної лабораторії дидактики 

історії (керівник – д.і.н., професор С. А. Копилов), в роботі якої 

активну участь беруть С. А. Копилов,  В. С. Степанков, В. П. Газін, О. 

М. Завальнюк, В. В. Нечитайло, А. Г. Філінюк, С. О. Ганаба, В. А. 

Дубінський, В. В. Газін, І. І. Боровець, О. А. Юга, Т. Б. Шевченко. З 

2008 р. також діє науково-дослідний центр історії країн Центральної і 

Східної Європи. (керівник – д.і.н., професор В. С. Степанков). 

Активними його членами є С. А. Копилов, Л. В. Баженов, В. П. Газін, 

О. Б. Головко, В. В. Нечитайло, В. А. Дубінський, В. В. Газін, І. І. 

Боровець, О. А. Юга.  

Вагомим досягненням, яке значно підняло рейтинг університету, 

стало відкриття у листопаді 2009 р. Спеціалізованої вченої ради 

К 71.053.01 по захисту кандидатських дисертацій за спеціальністю 

07.00.01 – «Історія України» (голова – д.і.н., професор, академік УАІН 

Л. В. Баженов). А в лютому 2017 року вона пройшла переатестацію й 

отримала статус по захисту наукових досліджень на здобуття наукових 

ступенів доктора і кандидата історичних наук зі спеціальності "Історія 

України" (голова – д.і.н., професор, академік АНВО О. М. Завальнюк). 

Упродовж останніх років суттєво підвищилася кількість 

викладачів з науковими ступенями. На рубежі 2017-2018 рр. штатний 

склад факультету поповнився ще двома докторами історичних наук – 

О. М. Федьковим (захист в Інституті історії НАН України), О. Б. 

Комарніцьким (на засіданні нашої спеціалізованої вченої ради). На 

завершальній стадії підготовка докторської роботи у випускників 

докторантури С. В. Трубчанінова, В. В. Газіна, І. А. Опрі, С. В. 

Олійника.  

Сьогодні члени факультетського колективу є авторами солідних 

наукових праць, в т.ч. індивідуальних та колективних монографій. На 

факультеті продовжують функціонувати наукові школи: Аграрна 

історія України (засновники І. В. Рибак, В. В. Нечитайло); Історичне 

краєзнавство та регіональні дослідження Правобережної України (І. І. 

Винокур, Л. В. Баженов); Історія Української революції 1648-1676 рр. 



Освіта, наука і культура на Поділлі. Том 25                                       762 

 

та Гетьманщини (друга половина XVII – XVIII ст.) (В. А. Смолій, В. С. 

Степанков); Україна наприкінці  ХІХ ст. – у 30-х рр. XХ ст. (О. М. 

Завальнюк). 

На факультеті видається 7 періодичних наукових збірників. 

Чотири з них є фаховими. Найстарший з них – «Наукові праці 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. Історичні науки». Він з квітня 2014 р. зареєстрований у 

науково-метричній базі Index Copernicus й демонструє постійне 

зростання рейтингового індексу (2016 р. – 51,12). Університетське 

періодичне наукове видання «Іван Огієнко і сучасна наука та освіта. 

Серія філологічна та історична» з 2017 р. розділене окремо на 

філологічну та історичну серії, який також планується внести у 

науково-метричну базу Index Copernicus. На базі кафедри історії 

України видаються фахові збірники «Освіта, наука і культура на 

Поділлі» та «Вісник Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. Історичні науки». 

Високий авторитет у колах дослідників мають також наукові 

збірники «Проблеми дидактики історії» (вийшло 8 випусків) та 

«Проблеми історії країн Центральної та Східної Європи» (видано 6 

випусків), підготовлені кафедрою всесвітньої історії. Кафедра 

політології і соціології видає у співробітництві з Інститутом 

політичних і етнонаціональних досліджень імені І.Ф.Кураса НАН 

України науковий збірник «Політологічні студії» (видано 5 випусків). 

Сьогодні діють міжнародні угоди з історичним факультетом 

Університету Миколи Коперника в Торуні (Республіка Польща), 

історичним факультетом Санкт-Петербурзького державного 

університету (Російська Федерація). Відбувається активна співпраця 

між кафедрою історії України та Інститутом історії Литви АН 

Литовської республіки, в рамках якої розроблено науковий проект 

«Створення імперії: дослідження в синхронії соціально -культурних 

процесів» для виконання за рахунок гранту Європейського Союзу у 

2017-2021 рр. Кафедра філософських дисциплін взаємодіє з 

Комратським державним університетом (Республіка Молдова) – в 

контексті обміну літературою та публікації результатів досліджень та 

Університетом Яна Кохановського в м. Кельце (Республіка Польща) 

через участь у Міжнародному інтеграційному проекті для студентів, 

аспірантів і магістрантів «Школа відкритого розуму». Упродовж 

травня-червня 2017 року спільно з Національним університетом 

«Львівська політехніка» підготовлено угоду про співпрацю в рамках 

програми «Еразмус» з провідними університетами Італії, що 

передбачає обмін студентами, магістрантами та викладачами. Разом з 
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Люблінським католицьким університетом Іоанна Павла  ІІ 29 травня 

2017 року проведено науковий семінар «Соціальні виклики країн 

Центральної та Східної Європи». 

Факультет є базою для проведення різноманітних міжнародних, 

всеукраїнських та регіональних наукових конференцій, круглих столів, 

методологічних і практичних семінарів. За період 2013-2018 рр. 

проведено понад 40 таких заходів. Регулярно організовуються 

міжнародні форуми: «Кам’янець-Подільський у контексті українсько-

європейських зв’язків», «Україна і Велике князівство Литовське в 

XIV–XVIII ст.: політичні, економічні, міжнаціональні та 

соціокультурні відносини в загальноєвропейському вимірі». У жовтні 

2017 р. вперше в історії вітчизняної османістики на базі історичного 

факультету разом з Інститутом історії України НАН України було 

організовано І Міжнародну конференцію «Османська імперія, Україна 

та Крим в східноєвропейській геополітиці» за участі десяти турецьких 

істориків і науковців провідних академічних установ і вишів України. 

Серед всеукраїнських конференцій найважливішою є Подільська 

наукова історико-краєзнавча конференція. У жовтні 2011 р. відбулася І 

конференція «Археологія і фортифікація Середнього Подністров’я», 

організована Кам’янець-Подільською міською організацією 

Національної спілки краєзнавців України з Кам’янець-Подільським 

музеєм-заповідником. Станом на жовтень 2017 р. проведено 7 таких 

конференцій. Закріпилася традиція проведення щорічних «Звітних 

конференцій викладачів, докторантів та аспірантів за підсумками їх 

науково-дослідної роботи» з підготовкою відповідного збірника (17 

випусків) та «Конференцій молодих вчених» (7 випусків).  

Деканат постійно ініціює низку тематичних заходів, присвячені 

гостро актуальним історичним проблемам, постатям, суспільно -

політичним подіям минулого і сучасності, виступи на яких зазвичай 

друкуються у спеціальному збірнику. Серед найважливіших назвемо: 

«Іван Мазепа: людина, політик, громадський діяч», «Голодомор 1932-

1933 рр. – трагічна сторінка історії України», «Помаранчева 

революція: уроки та історичне значення»,  «Українська держава 

середини XVII ст.: проблема становлення та розвитку», «Друга світова 

війна і Україна: наукові розвідки та перспективи досліджень», 

«Гетьман Павло Полуботок: людина і політик (до 360-річчя від дня 

народження)»; «Хотинська битва 1621 року: міфи та реальність (до 

390-річчя від дня події)», «Покрова – свято української звитяги», 

«Діяльність УПА на Поділлі», «Країни Центрально-Східної Європи в 

умовах постсоціалістичної демократичної трансформації», «Сучасні 

засоби збереження документів та нові методологічні підходи до 
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наукових досліджень і застосування документів Національного 

архівного фонду України»,«Студентство у вимірі історії 

повсякденності», «Воєнні кампанії на Поділлі середини XVII століття 

(до 360-річчя Батозької битви)», «Визначальні події воєнної історії 

України середини та другої половини XVII століття»;«Міжетнічні та 

міжконфесійні відносини у Правобережній Україні», «Вища освіта на 

Поділлі», «В’ячеслав Липинський: людина, постать, громадський 

діяч», «Християнство в історичній долі України” (до 1025-річниці 

хрещення України-Руси», «Події Української революції XVII ст.: 

оцінки та інтерпретації (до 365-річниці від початку)»,  «Українізація: 

сутність, наслідки та уроки», «Національні меншини: міжнаціональна 

злагода та порозуміння…», «Просвіта: минуле і сьогодення», «Поділля 

у добу Української революції 1917-1920 рр.», «Самоврядування в місті 

Кам’янці-Подільському: історія та сучасність», «Переяслав XVII ст. в 

епіцентрі міжнародної політики уряду козацької України», Проблеми 

федералізації України: історичний аспект», «Спільний кордон – 

спільна спадщина. Новий погляд на Польські і Турецькі фортеці на 

Дністрі», «Валентин Фердинандович Асмус: особистість, вчений, 

мислитель», «Воєнні аспекти історії Поділля ХХ – ХХІ ст.», «Від 

Переяслава до Полтави: політика Московії щодо знищення 

Української держави», «Вдосконалення змісту історичної освіти в 

загальноосвітній школі», «Тарас Шевченко і Поділля», 

«Ранньомодерна Україна: проблеми термінології та уніфікації 

понятійного апарату»,«Політичні союзи Війська Запорозько та 

Кримського ханства: витоки, реалізація, наслідки», «Становлення 

громадянського суспільства: європейський досвід та українські реалії», 

«Річниця Революції Гідності: підсумки та перспективи», «Постать на 

тлі епохи: роль особи у вітчизняній історії», «Філософська методологія 

в сучасній освіті», «Актуальні питання ІІ Світової війни в шкільному 

курсі історії України», Сутність і явище як методологічні функції у 

науковому пізнанні (до 200-ліття з дня народження Шарля Ренув’є)», 

«Військове мистецтво українського козацтва від Богдана Великого до 

Петра Дорошенка», «Формування та діяльність місцевих державних 

адміністрацій і самоврядування в період Української революції 1917-

1920 рр.», «Бібліотечна справа на Поділлі: минуле і сучасність», 

«Кость Солуха – людина, освітній і громадський діяч», «Українське 

державотворення XVII-XVIII ст.: Правобережний гетьманат Петра 

Дорошенка», «Політичні репресії на Поділлі: причини, сутність та 

наслідки» . 

Прикметною рисою роботи колективу факультету є увага й 

повага до кожного з її членів. Пам’ять про викладачів, що відійшли з 
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життя, підтримується через організацію меморіальних конференцій з 

виданням відповідного «іменного» збірника. Двічі (2011, 2016 рр.) 

організовувалася (з публікацією збірника) пам’ятна конференція, 

присвячена А. О. Копилову. 2010 р. захищена дипломна робота 

«Професор П. Ф. Лаптін – вчений-історик, педагог, особистість» 

(науковий керівник – д.і.н., професор С. А. Копилов). 2013 р. 

проведена наукова конференція пам’яті професора П. Ф. Лаптіна. 2016 

р. під керівництвом професора Л. В. Баженова захищена магістерська 

робота на тему «М. Г. Кукурудзяк – людина, дослідник, педагог». У 

березні 2018 р. відбулася меморіальна конференція з нагоди ювілею 

професора М. Г. Кукурудзяка, у квітні науково-педагогічні читання на 

пошану професора І. В. Рибака. Внесок працюючих викладачів у 

розвиток науки і освіти зазвичай пошановується з нагоди їх значних 

життєвих ювілеїв з виданням персональних біобібліографічних 

довідників, присвяченням ювілею чергових випусків наукових 

збірників.  

Деканат неформально ставиться до активізації наукової роботи 

студентів. З 2007 р. на базі факультету проводиться міжнародна 

студентська археологічна конференція «Археологічні дослідження в 

Україні: здобутки і перспективи». У 2017 р. вийшов збірник праць з 

виступами учасників уже шостого зібрання молодих археологів. 16 

березня 2017 р. відбулася ІІІ-а всеукраїнська студентська наукова 

конференція «Актуальні проблеми та перспективи розвитку сучасної 

освіти і науки України». Щорічно у квітні проводяться студентські 

звітні наукові конференції за підсумками їх науково -дослідної роботи 

у поточному році з виданням відповідного випуску «Наукових праць 

студентів та магістрантів історичного факультету» (видано 14 

випусків). В окремому виданні «Політія» публікують результати своїх 

досліджень студенти та магістранти спеціальності «Політологія» 

(вийшло 6 випусків). З 2015 р. стартував аналогічний проект кафедри 

філософських дисциплін, яка ініціювала збірку студентських праць 

«Філософ-і-Я». За співпраці деканату з міським управлінням освіти 

видається збірник «Наукові студії учнів-старшокласників: збірник 

наукових повідомлень за підсумками роботи Кам’янець-Подільської 

філії Малої Академії наук» (підготовлено 5 випусків).  

Об’єктивним показником ефективності здійснення науково-

дослідної роботи на факультеті є показники, які увійшли до рейтингу 

наукової роботи професорсько-викладацького складу кафедр 

університету за 2017 р. Так, загалом факультет посів високе перше 

місце (у 2016 р. – друге, у 2015 р. – друге, у 2013-14 рр. – перше), а 
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кафедра історії України – перше (у 2016 р. – перше, у 2015 – друге), 

кафедра всесвітньої історії посіла 5 місце. 

Говорячи про виховну роботу, слід відзначити, що  формування 

доброзичливої та відкритої атмосфери у відносинах між керівництвом 

факультету й викладачами з одного боку, й студентством з іншого є 

одним з пріоритетів в діяльності деканату та кафедр історичного 

факультету. На це спрямовується масштабна виховна робота. На 

факультеті неформально функціонує Рада студентського 

самоврядування, що висуває низку ініціатив, які всіма можливими 

шляхами підтримуються деканатом. Керівним самоврядним органом 

гуртожитку № 4 є Студентська Рада гуртожитку. Серед проблем, що 

систематично обговорюються на засіданнях Студентської Ради 

гуртожитку такі: розгляд питань, пов’язаних із вирішенням побутових 

проблем; затвердження графіку чергувань; формування та розподіл 

бюджетних коштів (наповнення бюджету гуртожитку здійснюється 

через добровільні пожертви студентів); дисципліна студентів та 

випадки порушення останньої; організація дозвілля, спортивних та 

інших заходів, тощо. 

Головним інформаційним рупором студентства на факультеті є 

газета «Кліо», друк якої було започатковано у вересні 2002 року 

(видано 124 випуски). Останнім часом вона набула нового формату й 

видається в електронному варіанті. Однак за роки існування цей орган 

систематично висвітлював актуальні питання історії, методології та 

методики історії, інформував про важливі події, що відбувалися в 

університеті загалом, та на історичному факультеті, зокрема; 

повідомляв про основні здобутки професорсько-викладацького складу, 

працівників і студентів факультету в різних напрямках діяльності; 

знайомив із роботою Ради студентського самоврядування, 

студентського наукового товариства й інших громадських організацій 

студентів і викладачів тощо. Студенти спеціальності «Політологія» 

видають окрему газету «PolitologPost». 

Факультет є осередком організації культурно-мистецьких та 

комунікативних заходів.  22-24 вересня 2017 р. на базі  факультету 

проводився Другий Всеукраїнський культурний форум «Кам’яний 

острів», організований за ініціативою ГО «Творче об’єднання 

письменників і художників» (голова Т.Сметанюк). Факультет 

долучився до проекту Міжнародної молодіжної програми стажувань 

AIESEC. Його студенти взяли участь у роботі розмовного клубу 

«Speak out», мета якого – сприяння вивчення англійської мови та 

отримання позитивного досвіду комунікації у новому соціальному та 

культурному середовищі. Заняття у 2017 р. проводила волонтерка 
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Аміра Мохамед Фоуад Амін, громадянка Республіки Єгипет, у 2018 р. 

студенти-волонтери Шао Таоджі з м. Шанхай (Китай) та Умуд Гюнес з 

м. Куджаілі (Туреччина). Активно працює також студентський клуб 

«Практична філософія» під керівництвом викладача кафедри 

філософських дисциплін С. О. Волковинського. 

Вагоме місце в системі виховної роботи зайняв напрямок – 

формування національної свідомості і громадянської позиції. Низка 

заходів регулярно організовуються з нагоди Дня захисника України, 

Свята Покрови Пресвятої Богородиці та Дня українського козацтва, 

Дня пам’яті Голодомору-Геноциду, Дня гідності та пам’яті Героїв 

Небесної Сотні.  

Так, щороку 14 жовтня у каплиці Храму Різдва Христового, 

розташованій на території факультету, проводиться святковий молебен 

з нагоди Свята Покрови, а після його закінчення представники 

професорсько-викладацького складу факультету відвідують могилу та 

кладуть квіти до пам’ятника останнього генерала, керівника УПА 

Романа Шухевича, у селі Гуків Чемеровецького району Хмельницької 

області. Панахидами вшановуються й інші трагічні пам’ятні дати. 

Створені та оновлюються стенди навчальних активістів історичного 

факультету та студентів-учасників АТО.  

Лакмусом громадянської позиції керівництва факультету 

виступили події Революції гідності 2013 – 2014 рр. Саме тоді декан, як 

і практично всі викладачі факультету, чітко заявив про підтримку 

справедливих, проєвропейських демократичних вимог українського 

суспільства.       

Звичайно, не все в поточному житті факультету райдужне та 

ідеальне. Колектив не оминули кадрові втрати з різних суб’єктивних та 

об’єктивних причин. Звільнилися за власним бажанням В. С. Лозовий, 

В. С. Дудченко, А. А. Теліга та ін. На заслужений відпочинок вийшли 

В. А. Радіоненко, В. Н. Рокачук, А. К. Лубчинський, А. П. Гаврищук, 

А. В. Опря, В. О. Савчук, В. П. Мегей, В. С. Прокопчук, Е. М. 

Мельник, В. І. Якубовський. Завершили свій життєвий шлях О. Т. 

Щур, М. Б. Петров, В. В. Малий, І. Й. Козак, І. П. Юришинець, А. Ф. 

Суровий, І. В. Рибак. 

Важливу проблему на сучасному етапі складає мала загальна 

кількість абітурієнтів, а відтак й студентів. Болісно дається взнаки 

демографічна яма 90-х рр. ХХ – початку ХХІ ст., а також наявність 

великої кількості вишів, що пропонують освітні послуги, та актуальна 

тенденція переїзду молоді на навчання за кордон (особливо у Польщу).  

 Зовсім не перебільшеною буде оцінка сучасного матеріально -

фінансового стану освіти й науки країни як кинутих напризволяще 
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державою. Суспільству нав’язується уявлення про освіту й науку, як 

непотрібну невиробничу сферу, що не приносить безпосередньої 

фінансової вигоди. Однак, події останніх чотирьох років в Україні 

наочно й переконливо довели, наскільки небезпечними можуть бути 

низький рівень освіченості та масової історичної свідомості населення. 

Це зрештою обертається не лише величезними матеріальними 

збитками, але й чисельними людськими втратами.  

Утім, перераховані негативи є зовнішніми, об’єктивними й 

загальнодержавними. В той же час історичний факультет продовжує 

залишатися флагманом Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка у різних напрямках функціонування, 

а ювілейний рік нашого вишу буде стартом нового етапу його 

прогресивного поступу. А переобрання Володимира Анатолійовича 

Дубінського на посаду декана історичного факультету на черговий 

термін є ознакою довіри до нього з боку колективу факультету та 

керівництва університету. Вотум довіри є, а попереду важка праця, 

спрямована на збереження та розвиток історичного факультету в 

умовах реформування освітньої галузі України.     
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Dean V.A. Dubinsky: capacity growth and new horizons of the 
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The article analyzes the work of the Deanery of the Historical Faculty 

of Kamianets-Podilskyi Ivan Ohiienko National University during the last 

period when it was headed by the candidate of historical sciences, associate 

docent V. A. Dubinskyi. The emphasis is on the main directions of 

educational, methodological, scientific and educational work, the factors 

that allowed the staff of the historical faculty to maintain leading positions 

among the structural units of the university were outlined. 
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